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AVVISO AGLI UTENTI
E’ stato proclamato per Giovedì 30.06.2016 dalle Segreterie Nazionali FLAI-CGIL, FAI-CISL e FILBI-UIL una giornata di sciopero generale per il rinnovo del contratto nazionale di lavoro.

Lo sciopero è stato determinato dalla mancata adesione sindacale alla proposta dello SNEBI, il Sindacato dei Consorzi di Bonifica, che nelle trattative per il rinnovo del contratto nazionale aveva proposto aumenti retributivi dei minimi di stipendio nel quadriennio 2015/2018 pari a 2,7% sulla base degli indicatori ufficiali individuati dall’indice IPCA a tutela del potere d’acquisto dei salari.
Come noto l’attività del Consorzio, sia per quanto riguarda l’irrigazione che la difesa idraulica, rientra tra i servizi essenziali che sono garantiti dalla legge anche in caso di sciopero.
In considerazione del particolare periodo di piena irrigazione, il Consorzio ha predisposto un piano di servizi necessario a garantire l’effettuazione delle prestazioni indispensabili individuando i lavoratori professionalmente idonei a svolgere i compiti e le mansioni inerenti alle prestazioni da erogare.
Analogamente si è provveduto per quanto riguarda il rischio di forti perturbazioni con conseguente pericolo di esondazioni e di allagamenti

Verrà pertanto realizzato ogni sforzo per assicurare anche nella giornata del 30 giugno non solo i servizi di emergenza per la concomitanza di eventuali eventi meteorologici al momento imprevedibili, ma anche per garantire la irrigazione nel comprensorio nella consapevolezza che un’interruzione del servizio, anche solo di una giornata, potrebbe determinare gravi danni economici all’agricoltura.
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